

移动支付星火燎原指尖之上硝烟弥漫

□见习记者 郭飞飞

在早上出门前,使用打车软件叫车;在周末休闲时,使用团购应用提前订餐;在上网购物时,使用手机淘宝客户端下单……移动支付已经深入人们生活的方方面面。数据显示,2013年中国第三方移动支付服务的总交易量达1.22万亿元,同比增长707.0%,移动支付迅猛发展。

移动购物意愿助推移动支付发展

在洛阳上大学的小陈说:"如果现在把我的手机拿走,我简直无法生活了,因为手机的功能实在太强大了,日常生活中的各种支付都可以通过手机来完成。"有着"吃货"美名的小陈对洛阳的特色小吃情有独钟,她总是在团购应用上查看评价,然后下单支付。小陈说自己虽然爱吃,但是作为学生毕竟资金有限,所以各类团购美食,绝对是她的首选。

移动支付带来的便利不仅体现在 吃上,而且已经渗透到了日常生活的 方方面面。在淘宝网上购物是无数女 生的爱好,同一件商品使用手机下单 支付可能享受到更大的优惠。

在外出旅行时,使用携程、 艺龙等手机应用,可以提前在 网上预订酒店;乘坐火车,可以 下载手机订票软件,轻松付款; 剪头发、美甲等都可以选择移 动支付。

移动支付的快速发展主要依赖那些在智能手机上提供各种各样支付服务的公司,如阿里巴巴、腾讯、银联等,所以可以说支付宝、财付通、消费者强大的移动购物意愿是助推移动支付发展的巨大动力。

2 为抢市场各方较量白热化

在移动支付大行其道的时代,谁能留住用户,谁就是赢家,这也是嘀嘀打车和快的打车不惜展开"烧钱大战"的根本原因。

••

支付篇

其实,嘀嘀打车背后的腾 讯公司和快的打车背后的阿里 巴巴进行的是一场支付之战, 他们给消费者补贴的目的是为 了吸引用户来体验,使用他们 的软件,进而形成一种消费习 惯,本质上就是为了争夺用户。

数据显示,2013年中国第 三方移动支付服务的总交易量 达 1.22 万亿元,同比增长 707.0%。未来随着智能手机的进一步普及以及大数据时代的到来,谁能吸引到用户使用软件,谁就能占领市场,就能得到用户消费数据,就能产生巨大的市场价值。

3 享受便捷 不忘安全

日渐普及的移动支付的确 给人们的生活带来了不少便 利,但是安全问题依旧不容忽 视:扫二维码支付宝被盗,手机 丢失账户安全受到威胁,钓鱼应 用防不胜防……近期,央行叫停 了二维码支付、虚拟信用卡等支 付业务和产品,官方所说的原因 是其安全性不足。不过,相关公 司马上就做出了反应。

4月9日,支付宝宣布将联合多方共建安全基金,首批投入4000万元,还将在移动支付领域投入更多安全技术,比如支付宝钱包8.1将推出设备管理、短信保护等功能,进一步提升用户的安全感。在移动支付企业做出行动的同时,我们个

人应该怎么做呢?

业内人士建议,市民应到专业的应用市场下载应用;在安装客户端的时候,仔细查看应用的权限需求,谨慎安装;在使用网银、第三方支付工具时,要注意保护信息安全;不乱扫码;定时修改支付密码;设置手机验证码;不断增强安全意识。



风险篇

资金安全令人忧 风险防范有妙招

□记者 程芳菲

近日,洛阳晚报记者 在我市街头随机作了调 查,多数受访的市民表示, 与相对成熟的网上银行相 比,手机银行的安全性确 实让人有些担忧。而市民 们关心的焦点,主要集中 在手机遗失造成账户损失 等方面。

那么,如果手机、银行 卡、身份证一起丢了,而已 在第一时间应该阳分后。 工商银行洛阳分后。 工商银行洛员是。 子银行部工作人员定,用户使用习惯,明的使用对债人。 用户使用习惯,明行的的安全。用户的安全。用户时的安全。用户时的手机银行的手机。 是时确认您,同己的有效,是不使客的时,是是不够的,如果只是小额支付或。 充话费,可以把金额设定 得小一些。

此外,业内人士指出,如果手机银行操作过于简单,用户会觉得不安全,但当银行出于安全考虑设置了很多步骤,比如动态口令、U盾、短信验证码等,用户可能因操作太过复杂而不愿意使用,这实际上也形成了一种操作阻碍。



寻找最美家庭、 最美母亲活动邀您共参与

另设专款资助部分困难家庭

□记者 程芳菲

昨日,洛阳晚报记者 从中国工商银行洛阳分行 (以下简称工行)获悉,中 国工商银行洛阳分行于3 月8日与市妇联联合举办 的"工行杯"寻找最美家 庭、最美母亲活动启动至 今,得到了社会各界人士 的广泛关注和积极参与。

此次活动有自荐和推 荐两种报名方式,我市城 乡居民和来洛务工人员均 可报名参与。报名者可到 洛阳市各工商银行网点或 当地妇联报名,也可由各 县、乡、村妇女组织推荐 报名,报名资料交由各县 (市)、区工商银行支行进行汇总。在报送资料时,报送者须提供居民身份证复印件1份,并注明联系电话和通信地址。报名截止日期为5月7日。

如果您身边有令人感动的家庭或母亲,请拿起您的笔或相机,将其记录下来,让这些家庭或母亲成为更多人学习的榜样。

工行相关负责人表示,他们将另外拿出专项资金,对在报名过程中发现的令人感动且生活比较困难的家庭进行资助,资助名额为5个至10个。这部分资金与该活动所设奖项无关。